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У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами ІІ Міжнародної 

науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в 

умовах поглиблення євроінтеграційних процесів». Учасниками конференції 

розглянуто проблеми та перспективи розвитку педагогічної освіти, психолого-
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РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Формування логічного мислення молодших школярів - важлива складова 

частина педагогічного процесу. Допомогти учням повною мірою виявити свої 

здібності, розвинути ініціативу, самостійність, творчий потенціал – одна з 

основних завдань сучасної школи.  

Педагогічні аспекти розвитку логічного мислення в навчальному процесі 

школярів знайшли відображення в працях Ю. К. Бабанського, 

І.А. Барташнікової, В. П. Бєспалько, П. Я. Гальперіна, В. В. Давидова, 

Є. М. Кабанова-Меллер, В. Ф. Паламарчук та багатьох інших.  

У дослідженні проблеми формування логічного мислення перспективним 

є напрям, згідно з яким, з одного боку, передбачається навчання школярів 

прийомам логічного мислення, а з іншого-оволодіння учнями прийомами 

самоуправління власною інтелектуальною діяльністю. Основними 

особливостями логічного мислення молодших школярів є: переважання 

чуттєвого, діяльного аналізу над абстрактним; здійснення синтезу переважно в 

наочній ситуації без відриву від дій з предметами; несформованість базових 

умінь для проведення узагальнення; невміння виділяти суттєві ознаки, 

найчастіше, замінюючи їх зовнішніми яскравими ознаками предметів. Перелік 

основних вищевикладених логічних операцій, на розвитку яких в основному 

акцентовано увагу в початковій школі, має бути доповнений такими логічними 

операціями, як визначення понять, формулювання суджень, проведення 

логічного ділення, побудова умовиводів, аналогій, доказів.  

Організація роботи з розвитку логічного мислення школяра будується на 

основі формування творчої діяльності учнів.  

В основу роботи покладено наступну гіпотезу: рівень логічного мислення 

впливає на успішність учнів. 

 Формування логічного мислення учнів початкових класів буде успішним, 

якщо: 

 – використовувати систему певних математичних задач; 

 – молодший школяр буде не тільки об’єктом, але і суб’єктом розвитку 

логічного мислення;  

– у класі будуть створені сприятливі педагогічні умови для розвитку 

логічного мислення [1]. 

Виходячи з поставленої мети, можна визначити завдання: 

 – забезпечити мотивацію учнів до освоєння логічних операцій; 

 – використовувати діяльнісний та особистісно орієнтований підхід до 

розвитку логічного мислення школярів;  

– забезпечити варіативність змісту навчальних занять; 
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 – ввести в структуру уроку етапи, що дозволяють акцентувати увагу і 

зосереджувати зусилля на розвитку логічного мислення; 

 – використовувати на уроках спеціально підібрані навчальні завдання з 

урахуванням вікових особливостей мислення дітей. 

Велике місце відводиться навчанню операціям логічного мислення: 

аналізу, синтезу, порівнянню, класифікації, узагальненню. 

Так, при розв’язуванні будь-якої задачі, учень виконує аналіз: відокремлює 

запитання від умови, виділяє шукані і дані числа; намічаючи план розв’язування, 

він виконує синтез, користуючись при цьому конкретизацією (подумки малює 

умову задачі), а потім абстрагуванням (відволікаючись від конкретної ситуації, 

вибирає арифметичні дії). В результаті розв’язування задач учень узагальнює 

знання зв’язків між даними в умові завданнями. Навчити дітей розв’язувати такі 

завдання- означає навчити їх логічно мислити, вручити їм ключ до вирішення 

подібних ситуацій, що зустрічаються в житті [2]. 

Формування логічного мислення учнів початкових класів є однією із 

актуальних проблем сучасності. Процес виховання культури мислення досить 

тривалий, тож і починатися він повинен із перших років навчання дитини на 

рівні, що відповідає її віку. Оскільки в цей період формується не тільки 

математична культура учнів, а й розвиваються вміння вирішувати життєво 

важливі і необхідні завдання. 
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КОНЦЕПЦІЯ ДВОМОВНОЇ  ШКОЛИ 

ДЛЯ ЗАКАРПАТСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ З ЕТНІЧНО МІШАНИМ СКЛАДОМ 

НАСЕЛЕННЯ 

 

Згідно зі статтею 53 Конституції України “громадянам, які належать до 

національних меншин, відповідно до закону гарантується право на навчання 

рідною мовою чи на вивчення рідної мови у державних і комунальних 

навчальних закладах або через національні культурні товариства”. Практична 

реалізація цього права визначається як чинною нормативною базою, так і 

практикою освітянської галузі, яка сформувалася впродовж останніх 

десятиліть, саме в нас в Закарпатті. [1] 

У зв‘язку з тим, що чинний Закон “Про мови в Українській РСР” (1989) 

ухвалювався задовго до прийняття Конституції, законодавчими актами вищої 

нормативної сили, які регулюють мову шкільництва, є стаття 10 Конституції та 

Рішення Конституційного Суду України від 14 грудня 1999 року, яке її 

тлумачить. Рішення визначає, що “виходячи з положень статті 10 Конституції 
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